



“V”脸提拉联合自体脂肪填充应用于面部年轻化的临床应用研究

付腾鹏

(长沙亚韩整形美容医院 410000)

【摘要】目的：分析“V”脸提拉联合自体脂肪填充应用于面部年轻化的临床应用效果。**方法：**选择近一年我院收治的68例患者为研究对象，随机分为甲组和乙组，分别采用的是“V”脸提拉术以及“V”脸提拉联合自体脂肪填充方式，治疗后对美容效果对比。**结果：**对两组患者的护理总有效率分析，乙组和甲组的有效人数分别是31例和25例，总有效率分别是91.1%和73.5%，乙组的优势明显。**结论：**对患者采用“V”脸提拉联合自体脂肪填充方式，效果明显，患者满意率比较高，值得推广和应用。

【关键词】“V”脸提拉；自体脂肪填充；年轻化

中图分类号：R256.12

文献标识码：A

文章编号：1009-5187(2018)10-073-01

“V”脸提拉联合自体脂肪填充方式的效果明显，符合当前受众对面部年轻化的要求。有效的“V”脸提拉联合自体脂肪填充方式后能提升美观性。很多患者对自身美观不满意，为了满足美观性要求，在整个过程中进行脂肪填充，提升面部美观性。为了分析“V”脸提拉联合自体脂肪填充应用于面部年轻化的临床应用效果，选择近一年我院收治的68例患者为研究对象，随机分为甲组和乙组，分别采用的是“V”脸提拉术以及“V”脸提拉联合自体脂肪填充方式，治疗后对美容效果对比。报道如下：

1. 资料与方法

1.1 一般资料

选择近一年我院收治的68例患者为研究对象，随机分为甲组和乙组，分别采用的是“V”脸提拉术以及“V”脸提拉联合自体脂肪填充方式，治疗后对美容效果对比。两组都是34例患者，甲组男女分别是29例和5例，年龄区间在50~75岁，平均年龄(60.2±0.5)岁。乙组的男女分别是30例和4例，年龄区间在49~70岁，平均年龄(56.9±0.8)岁。两组患者的基本资料对比后差异不明显($p>0.05$)，信息资料可以对比和分析。

1.2 方法

在本次研究中甲组采用的是“V”脸提拉术，采用100%可吸收的PPDO胶原蛋白线，结合皮肤和肌肉纹理等，采用独特的手法进行层次分布，根据规律性和适应性等因素，利用皮下组织包裹，每个支点都是有有力的支撑，做完后效果明显。在吸收PPDO线的过程中，有助于对肌肤进行紧致和提拉[1]。

乙组在甲组基础上给予自体脂肪填充方式，首先在患者脐下褶皱部位抽取一定的脂肪，若需要大量脂肪则可以多次更换地方进行抽取，尽量达到抽取量。对脂肪进行沉淀，将颗粒保留下进行离心处理，在整个过程中做好标记工作，轻轻进行按摩，确保面部对称和平整，术后对填充部位进行冰敷。

1.3 评价指标

显效：患者面部恢复良好，能达到预期的效果。有效：效果明显，距离预期效果不大。无效：整体效果不明显。总有效率指的是显效率+有效率。

此外对两组患者的满意率评分进行分析，评分越高水平效果越好。

1.4 统计学处理方法

采用SPSS19.0对统计软件资料进行分析，计量资料采用t检验，计数资料采用 χ^2 进行检验， $P<0.05$ 为差异有统计学意义，双侧检验。

2. 结果

2.1 两组患者的总有效率分析

对两组患者的护理总有效率分析，乙组和甲组的有效人数分别是31例和25例，总有效率分别是91.1%和73.5%，乙组的优势明显，如表一：

表一：两组患者的总有效率分析

组别	例数(n)	显效(n)	有效(n)	无效(n)	总有效率(%)
甲组	34	20	5	9	73.5
乙组	34	27	4	3	91.1

组

P值	—	—	—	—	0.008
X ²	—	—	—	—	6.6

2.2 两组患者的满意率评分和恢复效果评分进行分析

在本次研究中对两组患者的满意率评分和恢复效果评分进行分析，乙组评分高于甲组，对比后差异明显($p<0.05$)，如表二：

表二：两组患者的满意率评分和恢复效果评分

组别	例数(n)	满意率评分(分)	恢复效果评分(分)
甲组	34	70.2±0.2	71.2±0.1
乙组	34	92.1±0.2	92.2±0.11
P值	—	0.008	0.06
T值	—	6.4	7.9

3. 讨论

近些年来随着人们生活水平的不断提升，中老年患者重视自己的美观程度，通过面部年轻化手术后对面部皮肤和组织的松弛程度等进行改善，有效的治疗后能促进皮肤弹性，起到重要的效果。在整个过程中进行合理化操作后，能避免出现异常反应。“V”脸提拉联合自体脂肪填充术可以有效避免由于排异反应所造成的面部凹陷，在整个过程中需要了解术式的类型。安全性分析符合要求，在整个测定过程中需要医护人员做好填充和处理等工作。结合安全性和其他类型等，在测试的过程中进行填充分析，手术阶段很多患者容易出现压力大的现象，担心治疗不到位，对面部造成影响。因此在整个过程中需要做好患者指导工作，让患者了解注意事项，以平和的心态接受治疗，提升效果[2]。

对两组患者的护理总有效率分析，乙组和甲组的有效人数分别是31例和25例，总有效率分别是91.1%和73.5%，乙组的优势明显。对两组患者的满意率评分和恢复效果评分进行分析，乙组评分高于甲组。说明对患者采用“V”脸提拉联合自体脂肪填充效果明显，能减少不良反应[3]。

综上所述，“V”脸提拉联合自体脂肪填充的优势突出，在整个过程中应用范围广，值得推广和应用[4-5]。

参考文献

- [1]邵文才.“V”脸提拉联合自体脂肪填充面部年轻化[J].中西医结合心血管病电子杂志,2017,5(23):195.
- [2]薛提朋,王锦波,田芳斌.“V”脸提拉联合自体脂肪填充应用于面部年轻化的临床分析[J].中国医疗美容,2017,7(08):9-11.
- [3]陈圣明,张峰,曹景敏.“V”脸提拉联合自体脂肪填充面部年轻化[J].中国医疗美容,2016,6(05):13-15.
- [4]黄和平,施彦,黄林玲,付时章.自体脂肪移植联合富血小板血浆在面部年轻化中的应用[J].中国美容医学,2014,24(18):1511-1513.
- [5]孟宪勇,徐晓宇,陈伟,夏青海.自体脂肪填充术在面部轮廓年轻化中的应用[J].中国医药指南,2013,30(19):267-268.